

羶上旅程 悠遊新北

【新北市訊】新北市觀光持續復甦，2023 年遊客人次達 4,800 萬，較前 1 年成長 4 成。龍年裡，今（17）日市政會議上，新北市政府觀光旅遊局以「羶上旅程 龍旅行大運」為題，於觀光三環六線內持續推動各項觀光作為。觀旅局楊宗珉局長表示，推動核心包括青春山海線、淡蘭古道和微笑山線等觀光品牌，以及多元的觀光活動和持續建置友善觀光環境，將新北市打造成吸引旅人的觀光首選。

觀旅局指出，新北市的國際級觀光活動屢獲殊榮。新北歡樂耶誕城榮獲 2024 年法國設計獎和英國 IAA 倫敦設計獎白金獎；平溪天燈節獲 2024 巴黎設計獎全球金獎。此外，河海音樂季之貢寮國際海洋音樂祭參賽隊伍創新高，鐵道馬拉松接力賽即將邁入第十年。觀旅局也持續推陳出新，舉辦了近兩年的「探旅新北定向越野」，繞行 29 區，場場充滿新意。此外，碧潭水舞結合優人神鼓與煙火，呈現視覺與聽覺的饗宴；九份紅燈籠祭以地方特色為亮點，並獲得美國繆思設計獎金獎肯定。這些創新活動結合線上線下行銷策略，積極參與國內外旅展，加強國際推廣。

在優質服務與觀光永續及生態發展方面，觀旅局致力於提升風景特定區的安全與服務品質，如碧潭吊橋進行定期安全監測、景區 24 小時保全及攝影掌控，並提供旅遊諮詢和導覽解說服務。旅宿服務方面，推出「新北金好住」行銷活動，舉辦旅館民宿評鑑，成立旅宿業輔導團，提升住宿體驗。「新北感溫祭」活動成功推廣新北山海湯溫泉。在觀光永續及生態發展方面，輔導業者限制一次性旅

宿用品使用，新推出台灣好行 965 觀光大眾運輸路線，並推出微笑山線生態旅遊體驗，提供三貂嶺生態友善隧道的生態解說服務。

創新建設方面，「漫遊山海線」計畫串聯東北角山城與海岸線景點，包括「十三層親水公園」、「落羽松秘境」、「貢寮環保公園」和「魚行驛站」，預計 9 月啟用。在歷史建築活化再利用方面，瑞三整煤場修復工程第一期已完成，第二期預計 2026 年 8 月完工，將完善礦業文化展示，成為猴硐重要文史景點。數位科技應用上，計劃建置淡蘭古道數位模型，結合數位孿生技術、串場影片、沉浸式體驗並提供中英日韓語系服務，讓國內外遊客線上體驗山徑之美，並吸引遊客前往。

觀旅局積極推動跨域合作，與周邊城市共同推展觀光。例如，與桃園、台北、基隆赴韓國推介會，推動淡蘭古道跨市平台，與基隆港合作推廣郵輪觀光等。透過觀光亮點建設及跨域合作，新北市正打造成更多元豐富的旅遊地，為北台灣觀光發展注入新活力。

而 2024 新北市河海音樂季之貢寮國際海洋音樂祭將於本周 7/19(五)至 7/21(日)三日在福隆海水浴場搖滾登場。活動期間除了三日的精彩卡司外，今年海洋獨立音樂大賞報名參賽組數逾 200 組，為近十年新高。在優秀的創作者中歷經初選、會前賽選拔出的 10 強，將於本周六 7/20 登上獨立樂團的夢想舞台「海洋獨立音樂大賞」，爭奪原創音樂最高殿堂的榮耀——「海洋大賞」。歡迎大家來和喜歡的樂團一起嗨翻貢寮！更多資訊請上新北市觀光旅遊網或加入新北旅客 Facebook 粉絲團查詢。